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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL SEQUEL DEL 'MUSEO DELLA RESISTENZA'" PRESENTATA IN 
DATA 17 NOVEMBRE 2017 - PRIMA FIRMATARIA FOGLIETTA.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale    
 

PREMESSO CHE 
 
- con l'interpellanza (mecc. 2017 02813/002) "Per salvare il Museo serve la Resistenza?" la 

sottoscritta chiedeva informazioni sul ripristino dei fondi destinati al Museo Diffuso della 
Resistenza tagliati nella prima stesura del Bilancio 2017; 

- nella seduta del Consiglio Comunale dell'11 settembre 2017 l'Assessora Leon ha fornito le 
risposte alla suddetta interpellanza dichiarando che i fondi destinati al Museo Diffuso della 
Resistenza sarebbero stati ripristinati "Entro la fine dell'anno con dentro l'assestamento di 
novembre ... però sulla base di quello che ho detto prima, cioè sulle effettive necessità, 
seguiremo passo passo il Bilancio del museo in modo da ripristinare le cifre che servono 
per il museo."; 

- l'Assessora Leon nella medesima seduta citata ha dichiarato inoltre che "... stiamo 
lavorando nell'ambito della riorganizzazione che è in corso nel Polo del Novecento per 
l'integrazione all'interno del Polo del Museo Diffuso della Resistenza. Sottolineo Diffuso, 
perché è intenzione, anche su sollecitazione delle numerose organizzazioni che si occupano 
di Resistenza, di storia della Resistenza, di lavorare sul Museo Diffuso, cosa che diciamo 
non è stato sviluppato a sufficienza ... Quindi stiamo lavorando. Non appena insieme al 
Polo del Novecento sarà progettata, ma a breve lo sarà, la riconfigurazione del Museo 
all'interno del Polo del Novecento riferiremo in Commissione in modo tale che tutti siano 
informati sulla strada che si sta percorrendo, che stanno percorrendo il Museo e il Polo del 
Novecento sui temi della Resistenza"; 

- vista la nota prot. n. 315/17P del 23 ottobre 2017 destinata sia alla Regione Piemonte che 
alla Città, il Presidente e il Direttore del Museo Diffuso della Resistenza informano sulle 
intenzioni di proporre la fusione del Museo della Resistenza col Polo del '900; 

- considerato che con la suddetta nota i vertici del Museo Diffuso della Resistenza richiedono 
un incontro per definire in sinergia il cammino che si vuole intraprendere; 

- vista la richiesta di audizione 7 novembre 2017 inoltrata dalle Organizzazioni Sindacali e 
indirizzata oltre che agli Assessori Leon, Sacco, Schellino e alla Sindaca Appendino anche 
alle Commissioni Consiliari Permanenti III, IV e V; 

- la richiesta succitata riguarda un confronto preventivo sul nuovo bando, capitolato 
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d'appalto, disciplinare di gara dei servizi custodia e biglietteria dei Musei Risorgimento, 
Diffuso, Montagna, Frutta, Lombroso, Anatomia;    

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) con quale atto si è provveduto al ripristino delle somme necessarie per garantire la piena 

operatività del Museo per l'intero anno 2017 così come promesso dall'Assessora Leon e a 
quanto ammontino tali somme; 

2) le intenzioni dell'Amministrazione Appendino circa la proposta avanzata dal Museo 
Diffuso della Resistenza di fusione con il Polo del '900; 

3) se l'incontro auspicato dai vertici del Museo Diffuso nella nota del 23 ottobre scorso con la 
Regione Piemonte e la Città, sia avvenuto e quali conclusioni ne siano scaturite; 

4) quando verrà calendarizzata l'audizione richiesta dalle Organizzazioni Sindacali.    
 

F.to  Chiara Foglietta 
 Monica Canalis    


